

УТВЕРЖДАЮ  
Директор ФГБУН Институт славяноведения РАН  
доктор исторических наук К.В. Никифоров  
« 11 » апреля 2015 г.



## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

ФГБУН Институт славяноведения РАН

Диссертация «Семантическая структура предлогов в современном литературном македонском языке» выполнена в Отделе славянского языкознания.

В период подготовки диссертации соискатель Ганенкова Татьяна Сергеевна работала в ФГБУН Институте славяноведения РАН.

В 2005 г. окончила Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова по специальности «Филолог. Преподаватель македонского языка и славянской литературы». Ганенкова Татьяна Сергеевна являлась аспирантом очной формы обучения МГУ имени М. В. Ломоносова с 2005 г. по 2008 г.

Удостоверение о сдаче кандидатских экзаменов выдано в 2014 году МГУ имени М.В. Ломоносова.

Научный консультант – Анна Аркадьевна Плотникова, основное место работы: ФГБУН Институт славяноведения РАН, Отдел этнолингвистики и фольклора, ведущий научный сотрудник.

По итогам обсуждения принято следующее заключение:

### Оценка выполненной соискателем работы

Диссертационная работа Т. С. Ганенковой посвящена анализу семантики предлогов в современном литературном македонском языке. Несмотря на то, что основные значения македонских предлогов описаны в классических грамматиках и известных работах по македонистике, до сих пор связи между значениями отдельного предлога и дифференцирующие признаки, различающие схожие по значению предлоги, в научной литературе не рассматривались. Работа Т. С. Ганенковой восполняет этот пробел, поскольку автор показывает все значения каждого предлога и устанавливает связи между предлогами, на основании чего определяются семантические структуры предлогов в одном из славянских аналитических языков – македонском.

В работе также выявляются дифференциальные признаки предлогов, употребляющихся в схожих значениях.

Кроме того, анализируется и определяется то, какие единицы относятся к предлогам в современном литературном македонском языке.

### Личное участие соискателя в получении результатов, изложенных в диссертации

Основные положения диссертации Т. С. Ганенковой свидетельствуют о существенном вкладе аспиранта в решение ряда вопросов славянского языкознания. Личное участие автора состоит в выборе темы работы, определении ее цели, постановке и решении задач, выборе объекта и предмета исследования, а также в поиске и сборе языкового материала исследования.

Сделанные выводы о реестре македонских предлогов и устройстве их семантики результатом самостоятельного исследования аспиранта и вносят вклад в решение актуальных вопросов грамматической семантики.



### Степень достоверности результатов проведенных исследований

Достоверность полученных результатов исследования подтверждается языковым материалом и грамотным использованием метода лингвистического описания, включающего наблюдение, систематизацию, обобщение языковых фактов и позволяющего объяснить особенности функционирования предлогов, а также метода компонентного анализа, позволяющего изучать семантическую структуру.

### Научная новизна

Научная новизна исследования определяется тем, что в нем впервые определены семантические структуры всех предлогов современного литературного македонского языка, связи между отдельными значениями предлогов, а также дифференциальные признаки предлогов со схожими значениями.

Наиболее важные научные результаты работы включают в себя следующие положения:

- уточнен реестр единиц, относящихся к предлогам в современном литературном македонском языке;
- проанализированы их значения;
- показана роль отсутствия формального противопоставления в именных синтагмах при выражении значений нахождения и движения у большинства македонских предлогов для формирования новых значений;
- проанализирован сингармонизм между македонскими предлогами и приставками, объясняющий выбор того или иного предлога в ряде случаев;
- определены дифференциальные признаки анализируемых предлогов в схожих значениях;
- предложена классификация двойных предлогов.

### Практическая значимость

Практическая значимость определяется двумя факторами. Во-первых, описание значений предлогов и иллюстрирующие их примеры могут быть использованы при составлении учебных пособий по македонскому языку, а также учебных курсов по семантике. Во-вторых, выявленные семантические структуры македонских предлогов могут быть использованы для сравнения с семантическими структурами предлогов в иных языках.

### Ценность научных работ соискателя, полнота изложения материалов диссертации в работах, опубликованных соискателем

Основные положения работы отражены в 7 публикациях в российских и македонских научных изданиях общим объемом 5,1 а.л., в том числе три работы в журналах, рекомендуемых Высшей аттестационной комиссией Минобрнауки РФ.

### Специальность, которой соответствует диссертация

Диссертация Т.С. Ганенковой «Семантическая структура предлогов в современном литературном македонском языке» выполнена по специальности 10.02.03 Славянские языки – исследование теоретических и функциональных аспектов языков славянской группы индоевропейской семьи, их происхождения, исторического развития, современного состояния и особенностей функционирования, метаязыкового взаимодействия в истории и современности.

На всех этапах написания текст диссертации проверялся научными сотрудниками Института славяноведения РАН на оригинальность и корректность заимствования. Диссертационная работа признана полностью самостоятельной.



Диссертация «Семантическая структура предлогов в современном литературном македонском языке» рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.03. Славянские языки.

Заключение принято на заседании Отдела славянского языкознания ФГБУН Института славяноведения РАН 17 февраля 2015 года.

Присутствовало на заседании 12 человек. Результаты голосования: «за» – 12 чел., «против» – 0 чел., «воздержалось» – 0 чел., протокол № 174 от «17» февраля 2015 г.

Заключение составила  
зав. Отделом славянского языкознания  
д.ф.н. В.С. Ефимова.

*Верно*  
*Горшова Егорьевна*  
*зав. отделом*

**ВЕРНО:**  
Заведующая кадрами  
*Анна Киселева*  
"14" февраля 2015

